



3 МАЯ 2013 ПЯТНИЦА № 47 (1068)

WWW.OGIRK.RU

## В Приангарье обновят две трети парка скорой помощи

**Губернатор Приангарья  
Сергей Ерошенко  
вручил ключи от новых автомобилей скорой помощи представителям муниципальных образований региона. В этом году будет обновлено две трети парка уже отслуживших свой срок машин.**

Благодаря эффективному исполнению программы модернизации здравоохранения из федерального бюджета Иркутской области было дополнительно выделено 703 млн рублей. Часть этой суммы, а именно около 160 млн рублей, была направлена на приобретение почти 170 новых скорых. Так же около 50 карет санитарного транспорта поступило в регион по программе «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях».

Это беспрецедентное событие в истории медицины Иркутской области, — отметил Сергей Ерошенко на церемонии передачи муниципалитетам автомобилей. — В сфере здравоохранения еще достаточно много проблем, и устаревший автопарк их только усугубляет. Так же у нас очень высок уровень травматизма на дорогах, и от своевременно оказанной медицинской помощи зависят жизни людей, пострадавших в ДТП. Надеюсь, что с новыми санитарными машинами оперативность работы бригад и качество оказания помощи повысятся. Уверен, что в этих автомобилях будут комфортно и пациентам, и врачам.

Министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов напомнил, что поставки карет скорой помощи начались еще в декабре прошлого года. Весь контракт планируется закрыть до конца мая. В итоге в Приангарье поступит 216 автомобилей (39 — по программе модернизации здравоохранения прибыли в декабре прошлого года, 130 — в этом году; плюс 47 — по программе «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях»). Сервисным обслуживанием «газелей» на период их эксплуатации будет заниматься официальный дилер «БайкалГАЗаэрвис».

Николай Корнилов также отметил, что не все кареты, отслужившие свой срок, будут списаны — машины на ходу пригодятся для хозяйственных нужд.



**Всего в Приангарье поступит 216 новых автомобилей скорой помощи, из них 39 — по программе модернизации здравоохранения прибыли в декабре прошлого года и 130 — придет в этом году. Плюс ко всему, 47 машин было приобретено в рамках программы «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях».**

— Главное — возить на хороших автомобилях пациентов, — сказал министр.

Светлана Горбачева, главный специалист по скорой помощи министерства здравоохранения Иркутской области и Сибирского федерального округа, отметила, что машины, поступившие в регион в апреле, относятся к классу «В», то есть оснащены современной медицинской техникой. В каретах имеется аппарат искусственной вентиляции легких, электрокардиограф, переносной дефибриллятор, наркозное и другое оборудование. Ранее Приангарье получало реаними-

ли класса «С» и машины класса «А» (с минимальным набором медтехники). Новые автомобили будут направлены во все районы Иркутской области.

— Среди регионов Сибирского федерального округа по оснащению транспортными средствами мы сейчас в первых рядах, — подчеркнула Светлана Горбачева.

Владимир Зверев, главный врач Эхирит-Булагатской центральной районной больницы, в этом году получил четыре новых кареты скорой помощи, причем одна из них была приобретена за счет

муниципалитета. Сейчас в парке ЦРБ 16 машин, часть из них используется участковыми больницами и обслуживает вызовы пациентов поликлиники.

Так как автомобили работают круглогодично, срок их эксплуатации очень короток — всего пять лет. Министр здравоохранения региона Николай Корнилов отметил, что обновление автопарка продолжится теперь уже за счет новой программы развития здравоохранения Иркутской области на 2013–2020 годы.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что правительство региона будет уделять серьезное внимание развитию системы здравоохранения.

— В этом году открылись новый диагностический центр и центр профилактики и борьбы со СПИДом. Это уже значительный шаг вперед. Надеюсь, что создание новых современных медицинских комплексов поможет решить и кадровую проблему, будет способствовать привлечению молодых специалистов, — заявил губернатор.

Юлия УЛЫБИНА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

## Новую школу взамен сгоревшей В кратчайшие сроки построят в поселке Булуса

### ПЛАНЫ

**За счет областного бюджета в поселке Булуса Эхирит-Булагатского района построят новую каменную школу. Поручение о незамедлительном начале строительства отдал губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко.**

Новости о том, что в поселке Булуса сгорела школа, в считанные часы облетели местные и областные СМИ. Даже спустя несколько часов после пожара место происшествия в дыму и тлеющих головешках. Пожарная команда продолжает заливать водой горящие останки здания, местные жители обсуждают происшествие. В стороне, сбившись кучкой, горюют ученики и школьники.

— Какая школа была! — скрежетает завуч Римма Никифорова. — Сколько было собрано обучающего и наглядного материала, книг, оборудования. В каждом

классе — ноутбук, отдельно — компьютерный класс. Три интерактивные доски, новые учебники. Сгорели и классные журналы, наши трудовые книжки.

Булусинская школа в 2011 году отметила 100-летие. Это и вправду было необычное учебное заведение. В ней, единственной в регионе, с первого по одиннадцатый класс изучался бурятский язык. Отметку ребята получали в аттестат. Здесь, по словам учителей, размещался лучший в округе кабинет бурятского языка с огромной коллекцией уникальных книг и альбомов, некоторые из которых были изданы еще до революции.

— У нас была хорошая мастерская, — поддерживает коллегу преподаватель Валентина Алатеева. — Видите, обгоревший станок только и остался. Дети столярничали, плотничали, занимались на токарных станках. На пришкольном участке мы клумбы разбили, рассады насадили — столько цветов! Ребяташки каждый день поливали, наблюдали, ухаживали. Увидев пожар, конечно все пытались тушить, хотели хоть что-то спасти — ничего не удалось.

Доклад на месте происшествия представителя ГУ МЧС России по Иркутской области полковника Андрея Ряболовова

— Сложность тушения заключалась в том, что пожар был обнаружен не свое-

временно. На момент прибытия пожарной команды пламя распространялось на значительную территорию — 1,4 тыс. кв. м. Горели кровля и южное крыло здания. Затруднило тушение и отсутствие необходимого количества воды. Имеющаяся на территории школы водонапорная скважина не смогла обеспечить требуемый напор для тушения пожара. Она предназначена только для внутреннего водопотребления. Погибших и пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. На месте работает специалист испытательной пожарной лаборатории. Срок выполнения данной экспертизы — до 30 суток.

В

школе обучалось 86 детей не только

из села Булуса, но и соседнего — Зады.

Оттуда школьным автобусом привозили

15 старшеклассников. 24 ребенка посещали начальную школу.

— Образовательный процесс нарушен не будет, — заверяет преподавателей и местное население заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев.

— Буквально через день возобновятся занятия. Мы с комиссией проехали в соседний населенный пункт — Зады, посмотрели

возможность размещения детей начальных

классов в местной начальной школе. Ребят

сух и лаконичен:

— Сложность тушения заключалась в том, что пожар был обнаружен не свое-

временно. На момент прибытия пожарной команды пламя распространялось на значительную территорию — 1,4 тыс. кв. м. Горели кровля и южное крыло здания. Затруднило тушение и отсутствие необходимого количества воды. Имеющаяся на территории школы водонапорная скважина не смогла обеспечить требуемый напор для тушения пожара. Она предназначена только для внутреннего водопотребления. Погибших и пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. На месте работает специалист испытательной пожарной лаборатории. Срок выполнения данной экспертизы — до 30 суток.

В

школе обучалось 86 детей не только

из села Булуса, но и соседнего — Зады.

Оттуда школьным автобусом привозили

15 старшеклассников. 24 ребенка посещали

начальную школу.

— Образовательный процесс нарушен не будет, — заверяет преподавателей и местное население заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев.

— Буквально через день возобновятся

занятия. Мы с комиссией проехали в соседний

населенный пункт — Зады, посмотрели

возможность размещения детей начальных

классов в местной начальной школе. Ребят

сух и лаконичен:

— Сложность тушения заключалась в том, что пожар был обнаружен не свое-

**Энергетика Приангарья будет развиваться по программе**

**2**

**Детский летний лагерь: что нужно знать родителям**

**7**

**Спортивный музей появился в Иркутске**

**8**

НОВОСТИ РЕГИОНА

### АЛАРСКИЙ РАЙОН

К 1 сентября в селе Ахпульта Аларского района будет открыт первый в населенном пункте детский сад, рассчитанный на посещение 35 малышей. Как сообщил мэр территории Александр Футорный, дошкольное учреждение расположится в помещении, где ранее размещалась начальная школа. Ремонтные работы проводились по областной целевой программе «Развитие дошкольных учреждений» и обошлилась областной казне и бюджету района в 27,3 млн рублей.

В селе Ахпульта проживает более 500 человек. Очередь детей в возрасте от трех до семи лет на устройство в дошкольные учреждения в Аларском районе составляет 277 человек.

Анна Виговская

### ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

Более 20 млн рублей получает в нынешнем году Заларинский район из областного бюджета в рамках проекта «Народные инициативы». Как рассказал мэр территории Владимир Самойлович, решениям жителей, озвученным на сходах, основные средства будут направлены на приобретение мягкого инвентаря, мебели, игрушек и оборудования в недавно открытых дополнительных группах при детских садах поселков Троицк, Семеновск, Бабагай и Ханжиново. Часть финансирования будет израсходована на ремонт дорог, водонапорных сетей, а также благоустройство территории МО Заларинского района.

Анна Виговская

### КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

19 мая в Казачинско-Ленском районе пройдет велопробег. Спортивное мероприятие посвящено юбилейной дате — 95-летию ВЛКСМ и Дню пионерии. Как пояснила заместитель мэра по социальным вопросам Светлана Игнатенко, велосипедистам предстоит преодолеть 22 км от поселка Магистральный до Казачинского. Согласно предварительным данным, в велопробеге примут участие более 100 человек в возрасте от 10 до 70 лет.

Анна Виговская

### СЯИНСК

В Саянске в День Победы состоится праздничное шествие, в ходе которого по городу проедет машина военных лет — 1943 года выпуска. Школьники понесут в руках портреты своих предедушек и прабабушек, участвовавших в сражениях в годы Великой Отечественной войны, сообщила «Областной» специалист пресс-службы горадминистрации Наталья Оленникова.

Людмила Шагунова

### ИРКУТСКИЙ РАЙОН

Плискинская общеобразовательная школа отметила 25-летний юбилей. Как сообщила «Областной» директор школы Ирина Капустина, на торжество были приглашены ученики, преподаватели, выпускники. К юбилею учебного заведения были подведены итоги проекта «Золотой росток», который проводится раз в пять лет. В этом конкурсе учитывается успеваемость, общественная работа, результаты научно-практической деятельности школьников. Победителем конкурса «Золотой росток» в этом году стал ученик 8-го класса Александр Шагунов.

Александра Белкина

### УСТЬ-ИЛИМСК

В городском краеведческом музее Усть-Илимска открылась необычная выставка из частной коллекции. Как сообщила заведующая отделом экспирционно-массовой работы Елена Труфanova, здесь можно увидеть слоны во всем многообразии — каменных, фарфоровых, деревянных, стеклянных, плюшевых, металлических. Слончи выполнены в виде сувениров, оберегов, статуэток, брелоков для ключей, масок, подсвечников. Слон — символ стабильности и устойчивости, мощности и несокрушимой силы, его дарят на удачу, отмечает Труфanova.

Людмила Шагунова

### ИРКУТСК

Специалисты МУП «Водоканал» приступили к установке приборов учета на летних водопроводах в Иркутске. Они монтируются за счет муниципального предприятия, в течение мая сотрудники «Водоканала» должны установить 635 приборов на летних водопроводах, потребителями которых являются как жители частных домов, так и дачных участков. Один прибор рассчитан на 5–12 домов-потребителей, однако у каждого есть возможность поставить еще и индивидуальный счетчик, сообщила пресс-служба мэрии.

Юрий Юдин

1141

земельный участок предполагается выделить до конца года многодетным семьям для жилищного строительства.

# Иркутяне получат Георгиевские ленты

## ПАМЯТЬ

**Акция «Георгиевская ленточка» стартовала в Иркутской области. На площади у Дворца спорта «Труд» в Иркутске активисты молодежных движений и стройотрядов раздавали горожанам ленту, символизирующую победу нашего народа в Великой Отечественной войне. Акция является ежегодной, в Приангарье она проводится с 2006 года и традиционно начинается в преддверии 9 Мая.**

Многие иркутяне и гости города в этот день с гордостью надели на грудь Георгиевскую ленточку. Акция, задуманная в России в 2005 году и активно поддержанная в Приангарье, стала популярна у всех поколений. Ее организатором в Приангарье выступило министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области. Вот и на этот раз люди брали черно-оранжевые ленты не только для себя, но и для своих близких, друзей и знакомых.

— Акция «Георгиевская ленточка» стала прекрасной традицией. Она несет тепло, символизирует преемственность поколений, когда ленточка переходит

из рук в руки, к детям и участникам войны. Сегодня мы говорим слова благодарности тем, кто завоевал для нас Победу. Георгиевская лента — это символ мужества, военной мудрости наших предков, — сказала на открытии акции «Георгиевская ленточка» председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина.

Георгиевскую ленту еще принято называть Гвардейской, так как она украшала высшую воинскую награду — орден Славы. За годы проведения акции она получила распространение не только в России, но и в бывших республиках Советского Союза, многих европейских государствах, Китае и США. В Иркутской области в мае планируется раздать 150 тыс. Георгиевских лент.

Через несколько дней мы отметим очередную годовщину Победы над фашистской Германией. Мы будем чествовать всех, кто с оружием в руках защищал нашу Родину на фронтах Великой Отечественной, всех ветеранов, которых в тылу, не жалея своих сил и здоровья, делали все, чтобы победа состоялась. Мы будем чествовать тех, кто в это тяжелое время развивал культуру, воспитывал детей, думал о завтрашнем дне. Вы сегодня наследники тех славных поколений, которые отдали все силы, чтобы разгромить врага, сохранить Родину свободной и независимой. Ребята, сейчас вам предстоит охранять, укреплять и беречь Россию! — обратился к молодежи председатель Иркутского областного комитета ветеранов войны и военной службы Владимир Белобородов.

В свою очередь молодежь со сцены подарила ветеранам и участникам акции песни военной поры.

Иван МАМОНТОВ  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



## Контрольно-счетная палата проходит сертификацию

## ИТОГИ

**25 апреля Контрольно-счетная палата Иркутской области отчиталась об итогах своей деятельности за 2008–2012 годы. Публичное представление результатов, полученных после комплексного анализа деятельности КСП, — один из заключительных этапов процедуры сертификации, которую сейчас проходит палата.**

Как отметила руководитель отделения Ассоциации контрольно-счетных органов России Сибирском федеральном округе, председатель КСП Новосибирской области Елена Гончарова, Иркутская область в числе немногих регионов, где КСП проходит уже повторную сертификацию.

Первый сертификат соответствия был получен КСП области 19 февраля 2008 года, и он стал пятым, выданным на тот момент региональным палатам. Предполагается, что повторный сертификат будет получен в мае на заседании коллегии Ассоциации контрольно-счетных органов России. По сути, это документ, подтверждающий соот-

ветствие контрольно-счетного органа организационным и функциональным требованиям, предъявляемым федеральным и региональным законодательством, нормативными актами Ассоциации контрольно-счетных органов РФ к органам внешнего финансового контроля. Срок действия сертификации пять лет.

Свою деятельность Контрольно-счетная палата Иркутской области начала в 1996 году, она является постоянно действующим органом внешнего государственного финансового контроля, подотчетного Законодательному Собранию.

— Не будет преувеличением, если от имени депутатов Законодательного Собрания скажу, что КСП Иркутской области — это наш квалифицированный, надежный помощник при осуществлении парламентского контроля за использованием средств областного бюджета и собственности, — подчеркнул председатель комиссии по контролю деятельности ЗС Тимур Сагдеев. — Работа нашей комиссии строится в тесном взаимодействии с аудиторами. Результаты почти всех контрольных мероприятий, проведенных КСП, рассматриваются на заседаниях комиссии.

В своем докладе председатель КСП Иркутской области Ирина Морохова рассказала, что за истекшие пять лет аудиторы проверили почти тысячу проверок и выявили финансовых нарушений на 25,5 млрд рублей. Если нецелевое использование средств зафиксировано на достаточно небольшую сумму, 105 млн рублей, и этот показатель с каждым годом снижается, то он неэффек-

тивствует

Согласно разработанной программе в регионе планируется ввести 4,18 тыс. км электрических сетей, а также ряд источников энергии. Общая сумма, необходимая для дальнейшего развития, составляет 212,8 млрд рублей.

Разработка программы осуществлялась при участии ЗАО «Электросетьпроект», Института систем энергетики имени Менделеева СО РАН и с учетом заявок действующих на территории региона предприятий. Одна из основных целей программы — обеспечение надежного функционирования энергосистемы.

Основа энергосистемы Иркутской области — четыре гидроэлектростанции (Иркутская, Братская, Усть-Илимская, Мамаканская) и 15 ТЭЦ. Суммарная мощность — 13,1 тыс. МВт. Это 28% мощности объединенной энергосистемы Сибири. В настоящее время энергетика Приангарья является избыточной. Профицит будет наблюдаться по крайней мере до 2018 года. Исключение — Бодайбинский район, где в зимнее время отмечается дефицит. Это связано с тем, что мощность Мамаканской ГЭС зимой может падать с 86 до 6–9 МВт.

Евгений Селедцов предложил принять программу. Но Сергей Ерощенко раскритиковал означенный проект программы и заявил, что он нуждается в серьезной доработке.

— Сейчас мы вынуждены принять этот документ, потому что поджимают сроки, но его необходимо дополнить, особо обозначив проблемы не только Бодайбо, но и Байкальска. Ваша задача — служить интересам жителей Иркутской области. Должна быть программа, результатом реализации которой станет развитие инфраструктуры Приангарья, — обратился к членам правительства региона губернатор.

Юлия УЛЫБИНА

## Энергетика будет развиваться по программе

## ПЛАНЫ

**На заседании правительства Иркутской области под председательством губернатора Приангарья Сергея Ерощенко была представлена схема и программа развития электроэнергетики региона на 2014–2018 годы.**

Министр жилищной политики, энергетики и транспорта Евгений Селедцов сообщил, что этот документ является неотъемлемой частью федеральной программы и включает в себя существующие планируемые к строительству и выводу из эксплуатации линии электропередач и подстанций с напряжением до 110 кВ и более; электрические станции мощностью более 5 МВт.

В настоящий момент энергетика Приангарья является избыточной. Профицит будет наблюдаться по крайней мере до 2018 года.

Юлия УЛЫБИНА

## Дорожная карта для депутатов местных дум

## ПАРЛАМЕНТ

**Особенности социально-экономической ситуации в Иркутской области были посвящены стажировке для председателей комиссий по социальному вопросам представительных органов муниципальных образований региона, прошедшей в стенах Законодательного Собрания. Она собрала более 50 человек со всех концов области.**

введение мостового перехода через Ангару в Иркутске, то сейчас он возраст в пять раз, и деньги из него наконец-то пойдут на территорию. Но только тем, кто проведет инвентаризацию дорожной сети, отыщет хозяев многих брошенных дорог и подготовит всю необходимую проектную документацию. А с будущего года муниципалитеты получат в свои руки собственные дорожные фонды, — заверил вице-спикер.

Области действует более трех десятков долгосрочных целевых программ, доказавших свою эффективность.

— Взять, например, программу по школьным автобусам. Помню, как еще два года назад мы делили в Куйтуне, депутатом от которого я являюсь, два-три автобуса, поступавшие на весь район. А сейчас только в этом году получили 16 автобусов. И хотя программа вроде бы выполнена и все школы обеспечены транспортом, но она будет продолжена. Поздно время менять автобусы, отслужившие пятилетний срок.

Обратил он внимание присутствующих и на значительное увеличение ассигнований, направляемых на обеспечение детей-сирот жильем. На эти цели федеральный и областной бюджеты выделяют почти 1 млрд рублей.

— На заседании правительства была четко поставлена задача: не вторичный рынок — а только первичный. То есть будем строить для сирот новое жилье.

По словам Геннадия Нестеровича, высокую оценку в территории получила инициированная депутатами ЗС акция «Народные инициативы». В этом году на нее отпускается вдвое больше средств — 1 млрд рублей.

— Когда само население на своих сходах диктует местной власти, на что направить деньги, тогда и достигается нужный эффект. Люди видят: пусть по крупицам, но жизнь изменяется все же к лучшему.

Председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семёкина подробно остановилась на основных, по ее мнению, законодательных инициативах комитета, направленных на социальную поддержку населения области.

Одна из них — денежные выплаты на содержание ребенка, находящего-

ся под опекой или попечительством. В прошлом году они были увеличены до 5 тыс. рублей, а размер вознаграждения приемным родителям — до 3125 рублей. Такая же сумма, 5 тыс. рублей, выплачивается ежемесячно детям-сиротам.

Установлены ежемесячные денежные выплаты для проживающих на территории Иркутской области семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума и в которых за период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2015 года родится третий или последующий ребенок.

Комитет, по словам Татьяны Семёкиной, не только инициирует новые законодательные акты и вносит поправки в принятые ранее, но и строго контролирует исполнение действующих законов и социальных программ.

— Каждый дополнительный миллиард, поступающий в бюджет, это хороший повод для повышения эффективности социальных программ.

Своим видением различных аспектов защиты прав несовершеннолетних детей поделился с собравшимися уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семёнова. А замминистра социального развития, опеки и попечительства области Татьяна Плетан рассказала о планах министерства по проведению оздоровительной кампании детей в предстоящий летний период.

Александр ПАВЛОВ

7,3  
млрд рублей

выделят дополнительно в 2013 году на поддержку муниципальных образований.

## ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА МАЙ 2013 ГОДА

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1	Алексеев Борис Григорьевич	председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении	07.05.2013	24-26-20	с 15.00 до 18.00
2	Курилов Сергей Витальевич	председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству	30.05.2013	24-12-21	с 14.00 до 18.00
3	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социально-культурному законодательству	16.05.2013	24-17-41	с 15.00 до 18.00
4	Семёкина Татьяна Владимировна	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	15.05.2013	24-39-81	с 15.00 до 18.00
5	Мироманов Игорь Леонидович	председатель комитета по собственности и экономической политике	23.05.2013	24-25-11	с 15.00 до 18.00
6	Фалейчик Юрий Иосифович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	06.05.2013	24-17-41	с 15.00 до 18.00
7	Сагдеев Тимур Ринатович	председатель комиссии по контрольной деятельности	14.05.2013	20-29-85	с 15.00 до 18.00

# Путевки в летние лагеря

## Выдает Комплексный центр социального обслуживания населения

### СОЦПОЛИТИКА

**Близится лето, а вместе с ним время, когда наши школьники отправятся отдыхать в оздоровительные лагеря и пансионаты. О предоставление путевок на санаторно-курортное лечение детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также детям из многодетных семей и семей одиноких родителей рассказывает заведующая отделением организации оздоровления и отдыха детей Комплексного центра социального обслуживания населения (КЦСОН) Иркутской области Диана Степаненкова.**

По ее словам, в этом году в областном бюджете предусмотрены средства в сумме 100 млн рублей на приобретение путевок через КЦСОН для детей из неполных и малообеспеченных семей, детей из опекаемых семей, инвалидов, детей, потерявших кормильца. Кроме того, путевками обеспечиваются дети, родители которых состоят в трудовых отношениях с организациями, независимо от их организационно-правовой формы.

— Предоставление компенсации части стоимости путевки возможно при условии, что среднедушевой доход семьи ниже двукратной величины прожиточного минимума. Размер компенсации составляет 50% от стоимости путевки, ежегодно устанавливаемой правительством Иркутской области, — уточнила Диана Степаненкова.

Путевками обеспечиваются дети от 7 до 14 лет включительно. Пакет документов упрощен, чтобы не создавать лишних сложностей по их оформлению. Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (неполные, многодетные, малообеспеченные семьи), необходима справка из органов социальной защиты о получении пособия. Законные представители детей, находящихся под опекой, должны предоставить документы об установлении опеки. Родителям детей-инвалидов надо иметь пенсионное удо-



Диана Степаненкова

створение, справку медико-социальной экспертизы. По категории «потеря кормильца» также предоставляется соответствующая справка.

— Для детей, родители которых состоят в трудовых отношениях с организациями независимо от их организационно-правовой формы, необходим документ, удостоверяющий личность и полномочия заявителя, свидетельство (либо паспорт) ребенка, справку с места работы. Для получения путевки в санаторно-оздоровительный лагерь нужна еще и справка лечебно-профилактического

учреждения (форма 070/у), — перечислила Диана Степаненкова.

По ее словам, ожидается, что всего этим летом в Комплексном центре соцобслуживания населения будет выдано порядка 10 тыс. путевок на оздоровление детей. Ребята смогут отдохнуть в санаториях и лагерях, расположенных на территории Иркутской области («Багульник», «Ангара», «Металлург», «Голубые ели», «Лазурный»).

Людмила ШАГУНОВА  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

**Всего этим летом в Комплексном центре соцобслуживания населения будет выдано порядка 10 тыс. путевок на оздоровление детей. Ребята смогут отдохнуть в санаториях и лагерях, расположенных на территории Иркутской области («Багульник», «Ангара», «Металлург», «Голубые ели», «Лазурный»).**



Равиля ФАТТАХОВА

## Приангарью нужен детский кризисный центр

### ПРОБЛЕМА

**Вопрос создания в Приангарье детского кризисного центра рассмотрели участники круглого стола, посвященного медицинской, в том числе психиатрической, помощи детям в нашем регионе.**

Круглый стол был проведен по инициативе комитета по здравоохранению и социальным вопросам Законодательного Собрания совместно с уполномоченным по правам ребенка в Иркутской области. В его работе принял участие члены правительства, представители федеральных ведомств, органов местного самоуправления, силовики. Они обсудили проблемы развития психогигиенической, психиатрической и супсидиологической помощи несовершеннолетним в регионе.

— С 2010 года область лидирует по инвалидности детей в возрасте от 8 до 14 лет вследствие психических заболеваний. Это значит, что их упустили в младшем возрасте. Специалисты-психиатры должны принимать участие в диспансеризации детей, выявлять заболевание на ранней стадии. Таким детям необходима адресная помощь, социальная адаптация, обучение по специальным программам, — подчеркнула председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Татьяна Семёкина.

**Региональному минздраву рекомендовано обеспечить регулярное проведение диспансеризации детского населения с обязательным участием психиатров и медицинских психологов.**

Говоря о детских суицидах в Иркутске, глава департамента отметила, что в первом квартале текущего года было зарегистрировано девять таких случаев. 92% суицидов прямо или косвенно связаны с семейным неблагополучием детей. Это не только проблемы пси-

хиатрии, но прежде всего — социальные, отметила специалист и выразила надежду, что привлечение психиатров к диспансеризации подростков даст положительные результаты в решении проблемы.

Замдиректора Иркутского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Елены Остапенко добавила, что в квартал специалисты центра принимают до 14 звонков о возможных детских суицидах. По ее словам, чтобы помочь детям повышать их уверенность в себе и снимать тревожность, необходимо создание комплексной службы. Елена Остапенко предложила организовать в Иркутске детский кризисный центр.

По итогам круглого стола правительству области было рекомендовано разработать комплекс мер по обеспечению системы медицинской помощи детям кадрами. Этому может способствовать программа, предусматривающая меры социальной поддержки медицинских работников, в первую очередь наиболее дефицитных специальностей.

Региональному минздраву рекомендовано обеспечить регулярное проведение диспансеризации детского населения с обязательным участием психиатров и медицинских психологов. Ведомству надлежит также принять меры по развитию служб по уходу за тяжелобольными детьми, развивать технологии комплексной диагностики детей, имеющих отклонения в здоровье, обеспечить доступ врачей различным специализаций в отдаленные районы. Также планируется рассмотреть возможность создания специализированной психиатрической службы для детей в Иркутской области.

Людмила ШАГУНОВА

## В Иркутске прошел съезд хирургов

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**В столице Приангарья прошел XX съезд Ассоциации хирургов Иркутской области (АХИО). Программа была насыщенной: лекции, дискуссии, выставка медицинских инструментов, оборудования и лекарственных препаратов.**

На открытии заседания хирургов Приангарья проповедовал первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков. Он напомнил, что в процессе модернизации здравоохранения и реализации национального проекта «Здоровье» медучреждения региона смогли обновить оборудование, и в дальнейшем это будет одним из приоритетов. Первый зампред подчеркнул, что необходимо увеличивать объемы высокотехнологичной медицинской помощи, повышать качество услуг. Он также отметил, что правительство региона при принятии решений всегда будет опираться на мнение специалистов, в том числе представляющих профессиональную медицинскую среду.

Петр Дудин, главный врач Иркутской областной клинической больницы, напомнил коллегам, что губернатор

Сергей Ерофеенко в послании Заксобранию особое внимание уделил теме здравоохранения.

— Нам необходимо реализовать все задачи, обозначенные главой региона. Основная тяжесть врачевания всегда лежит на хирургах — от них во многое зависит спасение жизни людей. За последние годы хирургия серьезно шагнула вперед — производятся операции на сердце, выполняются трансплантации органов... Но впереди у нас новые горизонты, и мы должны к ним стремиться, — подчеркнул Петр Дудин.

На заседании с докладом о деятельности АХИО в 2009–2013 годах выступил министр здравоохранения региона Николай Корнилов. Также на съезде прозвучал доклад «Хирургия Иркутской области». Было отмечено, что в 2012 году значительно возросло количество операций — до 182 тыс. 880 против 168 тыс. 775 в 2011-м. Летальность в те же периоды уменьшилась с 0,99% до 0,74%. Так же было подчеркнуто, что сегодня в заместительной почечной терапии нуждается более 500 жителей Приангарья. Минимальные перспективы для продолжения жизни имеют 877 пациентов с хронической почечной недостаточностью. В настоящее время регулярный гемодиализ проводится у 410 пациентов, 110 человек живут с трансплантацией почки. В 2012 году было проведено 17 операций по пересадке почки, однако это количество необходимо увеличить до 30. Также создан «лист ожидания» на трансплантацию почки.

Особое внимание в докладе было уделено травматологической службе. В 2012 году уровень травматизма в Приангарье составил 996,6 на 10 тыс. населения, в то время как среднероссийский показатель — 976,5. Уровень травматизма на дорогах в регионе достигает 20%. Для решения этой проблемы в 2012 году были созданы 19 травмоцентров. Между тем эти центры ощущают острую нехватку кадров. Да и в целом в области хирургическая служба, можно сказать, страдает — процент специалистов старше 50 лет очень высок, постоянного притока молодежи не наблюдается. В докладе было отмечено, что необходимо сформировать эффективную трехуровневую систему оказания медицинской помощи, построить новый центр высоких технологий, продолжить работу по привлечению молодежи в хирургическую практику за счет повышения имиджа врача и дополнительного финансирования сферы здравоохранения.

Юлия УЛЫБИНА

**Сопровождением проблемных семей займется единая служба**

### ПЛАНЫ

**В Приангарье будет создана единая служба мониторинга, координации и сопровождения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и пострадавших от жестокого обращения. Об этом сообщила заместитель председателя правительства региона Валентина Вобликова.**

Сегодня в каждом министерстве Иркутской области действуют службы по профилактике насилия и жестокого обращения с детьми. Однако между ними отсутствует взаимодействие, поэтому работа неэффективна, подчеркнула на совещании в правительстве Валентина Вобликова.

Зачастую дети, родители, педагоги не знают, куда именно обращаться в кризисной ситуации. Кроме того, не всегда понятно, как складывается судьба ребенка после того, как ему оказали помощь. Участники совещания пришли к выводу, что во время реабилитации сопровождать нужно не только ребенка, но и всю семью. Для этого необходимо взаимодействие всех медицинских и социальных служб, что позволяет выявлять на раннем этапе асоциальное поведение детей, проводить мониторинг семей группы риска. Кроме того, как отметила Валентина Вобликова, в регионе должен быть разработан алгоритм действий от поступления информации на телефон доверия до действий служб реагирования.

— Все структуры должны иметь четкий механизм действий, чтобы минимизировать потерю времени при оказании помощи для предотвращения критических ситуаций. Схема должна быть работающей и понятной абсолютно всем, — подчеркнула зампред правительства.

По ее словам, необходимо также оценить кадровый потенциал всех подведомственных министерств, чтобы на базе областных учреждений выстроить четкую схему взаимодействия. Например, заместитель министра образования Иркутской области Борис Михайлов сообщил, что областные учреждения образования, в штате которых имеются психологи, находятся в 26 муниципальных образований. Эти специалисты могли бы стать координаторами для работы с психологическими службами муниципальных учреждений.

Главный педиатр Иркутской области Елена Голенецкая заметила, что почти все территории Приангарья нуждаются в создании кризисных центров. Они будут способствовать ранней диагностике кризисных состояний в семье, депрессий у детей и нарушений в поведении.

По итогам совещания Валентина Вобликова дала поручение рабочей группе в ближайшее время сформировать порядок межведомственного взаимодействия, разработать проект программы взаимодействия с общественными организациями. Зампред также подчеркнула, что необходимо проработать механизм наполнения и обновления базы данных детей, подвергшихся жестокому обращению, и семей, входящих в группу риска.

# Спортивный музей появился в Иркутске

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

**Музей «Спортивная слава Приангарья» открылся во Дворце спорта «Труд». Это случилось в преддверии 90-летия старейшей арены Иркутска.**

В экспозиции представлены медали, кубки олимпийских призеров, чемпионов мира, Европы, Советского Союза и России. Посетители музея могут увидеть славные страницы спортивных побед наших атлетов, фотографии людей, которые были родоначальниками спорта в Иркутской области.

Директор спортивного комбината «Труд» Ольга Курбан радушно встречает гостей.

В короткие сроки ей удалось найти подходящее место во Дворце спорта, где сегодня открылся музей «Спортивная слава Приангарья». Есть здесь медали и самой Ольги Курбан, которая еще совсем недавно покоряла лучшие легкоатлетические арены мира, став мастером спорта международного класса.

— Когда спортивный комбинат «Труд» был передан в областную собственность, мы сразу поняли, что здесь есть площади, на которых можно разместить музей, — поделилась директор. — Начали сбор медалей, других экспонатов у наших прославленных спортсменов и тренеров и не встретили ни одного отказа. Сразу скажу, здесь поместилось не все, экспозиция будет регулярно пополняться.

Открытие музея специально приурочили к двум юбилеям — 90-летию физкультурно-спортивной организации Иркутской области и 90-летию стадиона «Труд». Торжественно разрезать ленточку пригласили старейших атлетов Приангарья, в том числе ветерана Великой Отечественной войны Марина Минину. Они и стали первыми посетителями музея.

— Этот музей — бесценная кладовая истории, — говорит собиратель экспози-

ции Александр Ширшиков. — Мы можем увидеть здесь людей, стоявших у истоков иркутского спорта, великих спортсменов, тренеров, многие из которых были участниками Великой Отечественной войны.

На выставке посетители знакомятся с нашими прославленными чемпионами. Вот фотографии серебряного призера первой для советских спортсменов Олимпиады 1952 года Елизаветы Багрянцевой, рядом снимки не менее знаменитого велосипедиста Вениамина Батена и заслуженного мастера спорта по конькобежному спорту Альбины Тузовой. Школьники, пришедшие на открытие музея, сразу прильнули к витринам, где находятся награды наших олимпийцев, первого чемпиона Олимпийских игр от Иркутской области Константина Вырупаева и вице-чемпиона Сиднея-2000 Натальи Ивановой.

После того как спортсмен завершил карьеру, его медали пылаются мертвым грузом дома на полках, а здесь они живут новой жизнью. Приятно, что награды продолжают радовать людей и прошествия многих лет после славных побед представителей иркутского спорта, — поделилась начальник отдела физической культуры и спорта администрации Иркутска Наталья Иванова.

Заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин отметил, что этот музей будет полезен в первую очередь подрастающему поколению.

— У нас очень серьезные достижения в спорте, но их станет в два раза больше, если школьники, молодежь будут равняться на прославленных атлетов. И пусть такие музеи будут не только в Иркутске, но и во всех других территориях Приангарья, где рождаются и рождаются чемпионы, — сказал Сергей Дубровин.

Музей «Спортивная слава Приангарья» работает на постоянной основе, посетить его можно бесплатно в любое время, когда открыт Дворец спорта «Труд».

Иван МАМОНОВ  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



# В Харлампиевском храме пройдет выставка-ярмарка

## ВЕРА

**5 мая в Михаило-Архангельской Харлампиевской церкви Иркутска после традиционных пасхальных богослужений состоится концерт с участием творческих коллективов Православной школы искусств. Таюже в храме откроется выставка-ярмарка сувениров, картин, расписных яиц и других изделий.**

В старинном деревянном здании, где когда-то размещался первый городской детсад, вовсю кипит творческий процесс. Музыканты и хористы репетируют, готовясь к грядущему концерту в честь Пасхи, художники склонились над мольбертами, мастера заняты росписью. Новые творческие навыки в Православной школе искусств имени священника Михаила Мапуева при Харлампиевском храме Иркутска осваивают и дети, и взрослые. Ольга Кадникова, например, всю жизнь работала бухгалтером и не думала, что когда-то ее заинтересует живопись.

— В храме я увидела объявление о наборе учащихся в группу художественного дизайна. Это меня очень заинтересовало. Процесс творчества, творческая окраска оказалась трудным, но очень интересным. Вот сейчас я все силы отдаю росписи по тканям, делаю батик на тему картин Дега. Пока есть время, нужно учиться чему-то новому, — уверена женщина.

Работы мастеров Православной школы искусств — это картины, расписные пасхальные яйца, украшенные разделочные доски, сувениры — можно будет приобрести 5 мая. После Божественной литургии и праздничного концерта с участием разных творческих коллективов здесь начнет свою работу выставка-ярмарка. Средства от продажи изделий пойдут на дальнейшее развитие школы искусств.

— У нас прихожане изучают различные виды ремесел, живопись. Здесь занимаются два хора, казачий ансамбль, профессиональная группа «Байкал-квартет». В этих стенах звучат много музыки, есть хороший саксофонист, который играет с детьми джаз. Недавно даже появились каскадеры. А среди наших прихожан много известных людей — ученых, поэтов, художников, музыкантов, артистов. Я сама отдала много лет работе на историческом факультете ИГУ. Когда стала прихожанкой этого храма, то поразилась, насколько его жизнь интересна и содержательна, о чем мы не имели представления, а если и имели, то, может, из литературы XIX века, — говорит помощница настоятеля Людмила Синцова.

Жизнь Харлампиевского храма действительно насыщена. В одном из помещений открылась художественная галерея «Воскресение». Сейчас в ней представлены работы Мариной Корзун. Несмотря на то что она — начинающий автор, многие ее картины уже были куплены для частных коллекций. Здесь ждут и других мастеров, главное, чтобы творчество их было назидательным и полезным, особенно для детей.

Юлия МАМОНОВА

# Иные миры художников Шоболовых

## ВЫСТАВКА

**Двойная юбилейная выставка заметных в арт-пространстве Сибири мастеров живописи и графики отца и сына из Усть-Илимска — Никиты и Степана Шоболовых — открылась в галерее современного искусства «Дом художника». На двоих мастерам 90 лет, старшему — 60, а младшему — 30.**

— Двойные юбилейные выставки — явление нечастое в художественной жизни, тем более, когда отец и сын — состоявшиеся, интереснейшие творческие личности, — отметила директор галереи Надежда Кукина. — В свое время они оба окончили Иркутское художественное училище. У Никиты Шоболова основным педагогом был Лев Гимов, а у Степана — Михаил Воронко. Профессиональное обучение Степан продолжил на художественно-графическом факультете Усть-Илимского филиала ВСГАО, где преподавали такие интересные художники, как Николай Тарасик, Анатолий Погребной, Петр Орехов и Никита Шоболов.

В экспозиции можно увидеть более 80 произведений в технике живописи и графики. Причем работы двух авторов очень сильно отличаются друг от друга: представляя самостоятельные художественные явления. Графические и живописные произведения Шоболова — старшего символичны, наполнены различными иносказаниями смыслов, намеков, загадок. И при этом они выполнены в сдержанной, по крайней мере, по сравнению с Шоболовым-младшим, цветовой гамме. Холсты Степана Шоболова, написанные акрилом, напоминают граффити, комиксы и компьютерные игры одновременно. При этом, несмотря на такую эстетику, это, бесспорно, произведения искусства, похожие на яркие сны. Однако сам Степан Шоболов не видит в такой эстетике ничего необычного:



— Комиксы перешли на холсты еще в 1960-х годах. Поэтому я вообще традиционный художник — рисую на холстах жанровые картины и несколько не современен. Вот портрет, вот пейзаж, вот натюрморт — все в рамках приличий. Понятно, что на меня влияют и современные образы, комиксы, и компьютерные игры, и уличное искусство, ведь я живу в этом мире.

Общее в работах этих художников, пожалуй, — постоянное обращение к прошлому — к писаницидам, палеолитической скульптуре, древностям и легендам различных цивилизаций.

Частый герой в работах Никиты Шоболова — город, не какой-то конкретный, а нереальный, символический.

— Я так привязан к этой теме, потому что сам деревенский парень, родом из Осинского района, — рассказал Никита Шоболов.

— Когда был маленький, я часто спрашивал у папы про город. Но он не любил рассказывать, и тогда я начал фантазировать. Потом я приболел, и меня наконец-то привезли в город. Здесь я вся время утыкался в животы, потому что шел, задрав голову вверх, такое было все вокруг большое и интересное. Вообще в детстве я часто болел, поэтому научился думать, смотреть, любоваться окружающим миром. Мне даже казалось, что люди, кото-

рые живут рядом со мной, не замечают красоты окружающего мира.

Символом выставки стали две керосиновые лампы в произведении Никиты Шоболова. Образ этот можно трактовать по-разному, например, предположить, что это отец и сын. Или само искусство, которое, как свет, рассеивает тьму и возвращает человеку способность видеть.

— Никита Шоболов — художник-лирик, обладающий тонким юмором и легкой изящной иронией, — считает искусствовед Ирина Федчина.

— Он щедрообразным образом выбрасывает мотивы, вкладывает умение, любовь, труа в поиск размера изображения, масштабных соотношений объемов, их внутренней соподчиненности, тональной гармонии, чтобы добиться впечатления предельной простоты.

Степан Шоболов — удивительный фантазер, художник полета. Его работы наполнены символической архитектурой, и действует он через образы, раскрывая символы не только рисунком, но и благодаря живописным возможностям любимого им материала — акрила.

Выставка будет работать до 14 мая.

Елена ОРЛОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

# Награждены участники «Тотального диктанта»

## АКЦИЯ

**29 апреля в актовом зале Иркутского госуниверситета (ИГУ) состоялась торжественная церемония награждения участников акции «Тотальный диктант — 2013».**

Международная акция по популяризации грамотности, которая изначально задумывалась студентами Новосибирского государственного университета, прошла в этом году в десятый раз. В самом первом диктанте участвовали 150 человек, в 2012 году девятая акция состоялась в 89 городах России и десятке стран, ее участниками стали около 14,5 тыс. человек. В 2013-м пишущих диктант было более 32 тыс. человек в 180 городах России и мира. В Иркутске в этом году акция прошла в третий раз, среди других городов столица Приангарья заняла пятое место по количеству участников.

Иркутяне писали диктант на четырех площадках: биологического факультета ИГУ, факультете филологии и журналистики, в юридическом институте и лицее-интернате № 1. Автором текста в этом году стала известная писательница Дина Рубина — она посвятила его интернету.

Участников акции наградили в разных номинациях. За самый красивый почерк при получили Наталья Потапова, Нина Артюхова. Самый неразборчивый почерк оказался у Дениса Диценко. В номинации «Самая нелепая ошибка» при получила Анастасия Парфентьевна, которая вместо слова «этот» написала «этруски».

«Самым взрослым участником акции» оказался 81-летний Юрий Сурков. Самыми младшими участниками стали сразу три человека, одна из них — трехлетняя Валерия Архипова, которая пришла на диктант с папой в лицей-интернат № 1. Пока отец писал текст, девочка рисовала на другом листке. Также на церемонии награждения были отмечены авторы нестандартных кодовых слов, которые необходимо было указать на бланке. Ими стали Алина Миронова со словом «Европырий 2» и



Среди тех, кто написал в Иркутске диктант на «отлично», дизайнер и корректор ОГАУ «Издательский центр» Валентина Головщикова, участвовавшая в акции впервые

Александр Поваринцев со словом «Утка-пароход».

Наконец, были награждены участники, написавшие диктант на «отлично». Всего их оказалось десять человек. Среди них — дизайнер и корректор ОГАУ «Издательский центр» Валентина Головщикова, участвовавшая в акции впервые. Говорят, текст показался несложным, но были места, где сомневалась в выборе знаков препинания.

Валентина по образованию филолог, учились на факультете филологии и журналистики ИГУ. Она любит читать и считает, что классическая литература способствует повышению грамотности.

Равиля ФАТТАХОВА  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА